Советский Союз во второй мировой войне.

1 вариант.

1.Причинами катастрофических неудач Красной Армии в  первый месяц Великой Отечественной войны были:

а) численное превосходство немецкой армии в людях и технике над Красной Армией.

б) ослабление Красной Армии массовыми репрессиями среди командного состава

в) внезапность нападения Германии для советского государственного и военного руководства.   
г) вывод из строя значительной части советской авиации уже в первый день войны.

д) активная поддержка немецкого наступления населением западных районов СССР.

е) отсутствие развитой дорожной сети, необходимой для снабжения армии.
ж) отсутствие связи между войсками и командованием.

з) попытка перейти к наступательным действиям вместо организации обороны и организованного отступления 

и) расстрел командующего Западным фронтом Д.Г. Павлова.

2. Первая наступательная операция советских войск была проведена под:
а) Киевом.

б) Смоленском.

в) Ленинградом.

г) Ельней.

д) Одессой

е) Москвой.

3. Значение Смоленского сражения состояло в следующем:
а) Япония отказалась от вступления в войну на стороне Германии

б) впервые были применены реактивные установки.

в) там состоялось крупное танковое сражение.

г) первым частям было присвоено звание гвардейских
д) в ходе его было осуществлено первое контрнаступление

е) впервые командование вермахта отдало приказ о переходе к обороне на основном стратегическом направлении.

ж) был нанесен серьезный удар по плану «блицкрига»
з) удалось отстоять Смоленск.

4. Сопоставьте дату и событие:

1) Смоленское сражение                                   а) 15 сентября 1941 г.

2) Ельнинская наступательная операция         б) 22 июня 1941 г.

3) начало блокады Ленинграда                         в) 10 июля -10  сентября 1941г.

4) нападение Германии в СССР                        г) 8 сентября 1941 г.

5) Киевское окружение.                                     д) 30 августа- 8 сентября 1941 г.
5. Основными положениями плана «Тайфун» были:
а) сосредоточение всех сил на центральном направлении с целью прорыва к Москве на кратчайшем расстоянии.

б) нанесение ударов танковыми  «клиньями»  с целью окружения основных сил, прикрывавших Москву, в районе Вязьмы и Брянска.

в) глубокий охват Москвы танковыми соединениями с севера и юга.

г) взятие Москвы в ходе крупной десантной операции.

д) обход Москвы и оставление ее в глубоком тылу с целью скорейшего выхода к Волге на линию Архангельск-Астрахань.

6. Ленд-лиз – это.
а) продажа Соединенными Штатами вооружения и снаряжения своим союзникам в период второй мировой войны.

б) предоставление Соединенными Штатами вооружения и снаряжения взаймы или в аренду вооружения тем странам, оборона которых являлась жизненно важной для США в период второй мировой войны.
в) предоставление Соединенными Штатами своей территории в аренду для военных баз и военных складов тем странам, оборона которых являлась жизненно важной для Сша в период второй мировой войны.

Советский Союз во второй мировой войне

2 вариант.
1. Восстановите хронологическую последовательность событий:
а) прекращение активных боевых действий на Западном фронте

б) назначение Г.К. Жукова командующим Ленинградским фронтом

в) Ельнинская операция

г) начало Смоленского сражения 

д) начало блокады Ленинграда.

2. Причины катастрофических поражений Красной Армии в первой половине 1942 г. заключались в следующем:
а) многократное превосходство немецкой армии по численности войск и боевой технике

б) техническое превосходство вооружения немецкой армии 

в) перевес немецкой армии в силах и средствах над Красной Армией.

г) переоценка собственных сил и недооценка возможностей противника

д) неблагополучные географические и климатические условия.

е) единоличные решения Сталина

ж) распыление сил из-за попытки наступать на всех важнейших направлениях.
з) неправильная оценка Сталиным направления генерального наступления противника.
и) незавершенность перестройки тыла на военный лад 

к) превосходство немецкой армии над советской  армией  по боевому духу

л) внутренний кризис советского режима.

3. Отметьте основные положения Атлантической хартии:
а) заключение военно-политического союза между СССР,США и Англией

б) отказ от стремления к территориальным или другим приобретениям

в) предварительное определение новых границ в Европе 

г) уважение права народов на избрание формы правления в своем государстве.

д) установление мира, который даст возможность всем людям жить, не зная ни страха, ни нужды.

е) окончательное уничтожение нацисткой тирании

ж) согласование планов совместных военных действий США и Англии.

з) обязательство США и Англии открыть второй фронт в Европе.

и) распространение на СССР действие законов о ленд-лизе

к) создание всеобщей системы коллективной безопасности

л) отказ от применения силы в будущем

4. Понятие «коренной перелом»   в ходе второй мировой войны включает в себя:
а) окончательный переход стратегической инициативы к странам антигитлеровской коалиции

б) переход вооруженных сил антигитлеровской коалиции в наступление

в) достижения превосходство военной экономики стран антигитлеровской коалиции над Германией и ее союзниками 

г)  приостановление наступательных действий Германии и ее союзников

д) исчерпание людских и сырьевых ресурсов Германии и ее союзников

е) достижение странами антигитлеровской коалиции численного превосходства в живой силе и военной технике на всех театрах военных действий.
5. План советского наступления под Сталинградом назывался:

а) «Сатурн»

б) «Плутон»

в) «Уран»

г) «Марс»

д) «Суворов»

е) «Кольцо»

6. Основными положениями приказа наркома обороны №227 от28 июля 1942 г. были:
а) приказ ликвидировать наступательные настроения в войсках

б) создание специальных санитарных поездов для тяжело раненых 

в) создание штрафных батальонов 

г) создание заградительных отрядов в Красной Армии

д) приказ присваивать звания Героя Советского Союза командирам всех частей, форсировавших Волгу.

е) расстреливать средних и старших командиров и политработников, нарушавших воинскую дисциплину) приказ снимать с постов командиров, допустивших самовольный отход войск с занимаемых  позиций, и предавать их военному суду.

Советский союз во второй мировой войне.

3 вариант.

1. Основные положения советского плана боевых действия на Курской дуге заключались в следующем :
а) переход к преднамеренной обороне

б) широкая наступательная операция на юго-западном направлении в июне 1943 г.

в) создание мощной глубокоэшелонированной обороны, в первую очередь противотанковой

г) изматывание противника в ходе оборонительных операций

д) прорыв обороны противника на острие Курского выступа с помощью мощных бронетанковых группировок.

2. «Восточный вал»-это:

а) мощный оборонительный рубеж германских войск по берегу Вислы

б) мощный оборонительный рубеж германских войск по берегу Одера

в) мощный оборонительный рубеж германских войск по берегу Днепра

г) мощный оборонительный рубеж советских войск по берегу Волги

д) мощный оборонительный рубеж советских войск по берегу Днепра

е) мощный оборонительный рубеж советских войск по западной границе СССР 1939 г.

3. Основным содержанием плана «Багратион» было:

а) нанесение мощных сходящихся ударов по флангам Белорусского выступа 

б) продвижение советских войск в Прибалтике и на юго-западном направлении с целью взять в кольцо белорусскую группировку противника

в) нанесение мощного танкового удара по линии Могилев-Минск как главного направления наступления.

4. Отметьте решения Крымской ( Ялтинской) конференции:
а) утверждения даты открытия второго фронта в Европе

б) согласование условий безоговорочной капитуляции в Германии

в) разделение Франции на зоны оккупации

г) согласование планов окончательного разгрома Германии

д) создание антигитлеровской коалиции

е) принятие СССР на себя обязательства вступить в войну против Японии не позже, чем через три месяца после капитуляции Германии

5. Безоговорочную капитуляцию Германии:
1) принимал от лица союзного командования 

2) подписывал со стороны Германии

а) А. Гитлер

б) Г. Гиммлер

в) А. Йодоль

г) В. Кейтель

д) Г.Геринг

е) Д. Эйзенхауэр

ж) Э. Роммель

з) У. Черчель

и) Б. Монтгомери

к) Ф.Рузвельт

л) И. Сталин

м) Г.Жуков

6. Соотнесите даты и события, связанные с разгромом Японии:
1) атомная бомбардировка Хиросимы                                                           а)14 августа 1945 г.

2) подписание Японией акта о безоговорочной капитуляции                     б) 6 августа 1945 г.

3) начало  военных действий СССР против Японии                                    в) 9 августа 1945 г.

4) принятие Японским правительством решения о капитуляции                г) 2 сентября 1945 г.
